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«ЗЕЛЕНА ЕКОНОМІКА» - ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ  

Фінансова криза, яка розпочалась ще у 2008 році, спонукала світову 

спільноту переосмислити шляхи подальшого розвитку. Якщо у 1992 році мова 

йшла про наближення випробувань нового тисячоліття, то з початком 2000-х 

років ці випробування вже відбуваються. 

Разом із фінансовою кризою, у світі відбуваються інші негативні процеси. 

Якість 60% основних світових екосистемних товарів та послуг знизилась 

внаслідок нераціонального використання природних ресурсів. В результаті – 

поступове знищення екосистеми нашої планети: 

- згідно прогнозів, через 20 років запаси води будуть задовольняти лише 

60% світової потреби. 2,6 млрд. людей не мають доступу до базової санітарії; 

- протягом 1990 – 2015 рр. площа лісів щорічно зменшувалась на 13 млн. 

га.; 

- сільськогосподарський сектор за традиційних технологій обробітку землі 

споживає понад 70% світових ресурсів питної води та є відповідальним за 13% 

світового обсягу викидів парникових газів; 

- лише 25% всіх відходів сьогодні утилізують або регенерують; 

- рівень концентрації CO2 в атмосфері майже досяг екологічного порогу. 

Впродовж двох останніх десятиліть великі кошти вкладалися в 

нерухомість, видобуток вичерпних видів палива і структуровані фінансові 

активи з вбудованими похідними фінансовими інструментами, проте порівняно 

мало коштів було витрачено на розвиток "поновлюваної" енергетики, підви-

щення енергоефективності, систему громадського транспорту, на розвиток 

стабільного сільського господарства, захист екосистем і біорізноманітності, а 

також збереження ґрунту і води. Насправді, більшість стратегій економічного 

розвитку і зростання заохочували швидке накопичення фізичного, фінансового 

і людського капіталу, проте за рахунок надмірного виснаження природного 

капіталу, природні ресурси і екосистеми були принесені в жертву. 

Оскільки виснажується світовий запас природних багатств (причому 

процес виснаження нерідко незворотній), сучасна модель соціально-

економічного розвитку і зростання згубно позначається на добробуті нинішніх 
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поколінь і створює величезні ризики і проблеми для майбутніх поколінь. 

Нещодавні численні кризи дуже характерні для нинішньої економічної моделі. 

Існуючі правила і ринкові стимули посилюють проблему нераціонального 

розподілу капіталу, оскільки компаніям дозволяється здійснювати діяльність, 

що має важливі екологічні і соціальні наслідки, найчастіше без будь-якого 

зовнішнього обліку та контролю. 

 «Вільні ринки не передбачають вирішення соціальних проблем», тому 

існує потреба у вдосконаленні державної політики, включаючи заходи в області 

ціноутворення і регулювання, з метою зміни неправильних ринкових стимулів, 

що обумовлюють нераціональний розподіл капіталу та ігнорують соціальні і 

екологічні наслідки. Роль продуманих постанов регулюючих органів, політики і 

державних інвестицій як чинників, здатних змінити модель приватного 

інвестування, теж все частіше признається і доводиться історіями успіху з усіх 

регіонів світу, особливо з тих, що розвиваються. 

Така ситуація призвела до появи нового підходу (концепції, моделі) 

подальшого світового розвитку. На Форумі «Ріо + 20» у 2012 році ЮНЕП 

представила доповідь «Назустріч «зеленій економіці», яка направлена на 

реалізацію таких цілей, як боротьба із бідністю та досягнення сталого розвитку 

у ХХІ столітті. 

В доповіді ЮНЕП йдеться про необхідність інвестування 2% світового 

ВВП в десять ключових секторів «зеленої» економіки: 

- сільське господарство; 

- житлово-комунальне господарство; 

- енергетика; 

- рибальство; 

- лісове господарство; 

- промисловість; 

- туризм; 

- транспорт; 

- утилізація та переробка відходів; 

- управління водними ресурсами. 

У «зеленій» економіці зростання доходів і зайнятості забезпечується 

державними і приватними інвестиціями, що зменшують викиди вуглецю і 

забруднення, підвищують ефективність використання енергії і ресурсів та 

запобігають втраті біорізноманітності і екосистемних послуг. При цьому 

наголошується, що державні інвестиції та витрати на «озеленення» економіки 

повинні стати пріоритетними. 

В Україні 21 грудня 2010 року був ухвалений Закон України «Про основні 

принципи (стратегії) державної екологічної політики на період до 2020 р.». Згідно з 

цим документом стратегічною метою національної екологічної політики є 

стабілізація і поліпшення стану довкілля для безпечного життя і здоров'я населення, 

а також впровадження екологічно збалансованої системи природокористування. 

Формування «зеленої» економіки є сучасним трендом забезпечення 

економічної безпеки держави в умовах глобалізації. Серйозної уваги потребує 
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зменшення бідності, контролю за використанням природних ресурсів, збільшення 

кількості робочих місць. Застосування ринкових механізмів рекомендується 

поєднувати з державним та міжнародним регулюванням економічних процесів. 

Покращання екологічної ситуації перестає бути рядком витрат державного 

бюджету, а стає власне суттю нової економічної системи. Таким чином держава 

формує нові економічні умови ведення бізнесу, які приваблюють інвестиції саме в 

розвиток нових «зелених» галузей та екологічної трансформації («озеленення») 

традиційного господарства. 

Таким чином, на сучасному етапі основою успішного розвитку країн є 

впровадження державної політики, спрямованої на економічне піднесення 

відповідно до новітніх глобальних тенденцій сталого розвитку, а саме – до моделі 

«зеленої економіки». 

Модель «зеленої економіки» поглиблює та розвиває концепцію сталого 

соціально-економічного розвитку. Вона виникла у відповідь на виклики сучасності, 

пов’язані з деградацією природного капіталу, посиленню бідності у світі, 

прискоренням настання та масштабністю світових криз.  На думку ЮНЕП, не існує 

якого-небудь універсального рішення для забезпечення переходу до «зеленої 

економіки». Усі заходи мають бути пов'язані з характеристиками і природною 

спадщиною кожної країни, рівнем її розвитку, ефективністю діяльності її установ, а 

також характером і масштабами переважаючих дефектів ринкового механізму, 

секторами, визначеними в якості пріоритетних, цільовими показниками і іншими 

чинниками, специфічними для конкретної ситуації. 

Необхідно визнати, що перехід до «зеленої» економіки обіцяє численні вигоди 

для міжнародного співтовариства і усіх націй з точки зору вирішення проблем 

продовольчої, енергетичної і водної безпеки і зміни клімату. Дана модель 

розглядається як ефективна міра реагування на фінансову кризу, яка зрештою може 

привести до досягнення цілей в області розвитку, проголошених в Декларації 

тисячоліття. В той же час необхідно продовжувати подальше вивчення «зеленої» 

економіки, зокрема, стосовно країн, що розвиваються, і країн з перехідною 

економікою. 
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ПРЕДПОСЫЛКИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ НЕЙРОМЕНЕДЖМЕНТА В 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТУРПРЕДПРИЯТИЙ 

В государственной программе «Беларусь гостеприимная» на 2016-2020 гг. 

подчеркивается неспособность турпредприятий реагировать на изменения 

конъюнктуры рынка [1]. Причин сложившейся ситуации можно назвать 

несколько, но наиболее значимой является низкая заинтересованность и 


